

Ako hočemo biti pravični, moramo priznati tudi vse to in uvideti tudi koristi, katere imamo od zedinjenja s Srbi. Seveda, kdor je načelen nasprotnik naše države, on tega ne bo hotel priznati in bo vedno je zabavljaj vseprek. Res, da je srbsko ljudstvo v kulturi nekaj zadi za našim, toda narod, ki ima tako krasne narodne pesmi, kot jih nima nobeden drug narod sveta, mora imeti tudi plemenito jedro. Narod, ki je bil v tej vojni zmožen takega junaštva, ljubezni in požrtvovalnosti za domovino, mora nositi v sebi kal velike in lepe prihodnosti in združenje s takim narodom mora biti za nas samo častno in koristno.

## Kmečka Zveza za Prekmurje.

Do celem Prekmurju je že bila razprežena od župnije do župnije organizacija naše Kmečke Zveze. Da bi dobile že ustanovljene zveze naše stranke vodilno središče, sklical se je velik kmetijski tabor za 5. t. m. v Mursko Soboti. Udeležba na tem kmetiskem taboru v osvobojenem nam Prekmurju je bila v kljub slabemu vremenu in blatnem potu, kljub dejstvu, da se vabila za shod niso mogla vsem pravočasno dostaviti, sijajno hvalevredna. Da, ta kmetijski tabor v Murski Soboti je bila manifestacija navdušenih zastopnikov iz celega Prekmurja za krščanska načela, za jugoslovansko državno misel in za kmetisko organizacijo pod okriljem naše preizkušene Slov. Kmečke Zveze.

Na tem taboru so govorili med drugimi poslanec da. Hohnjec, nadrevizor Pušenjak in prekmurški župnik Klekl. K besedi se je oglašil tudi agrarni uradnik Strekel, ki se je drznul Prekmurcem omeniti in pripraviti "Samostojno." Komaj so pa krščansko navdušeni Prekmurci slišali ime "Samostojna", je zasumelo med zborovalci, vse je povzdignilo glas zoper stranko, ki je pri nas zbirališče za stajericijance in nemškutarje ter socialne demokrate, v Prekmurju bi pa menda rada zvalila v krog svojega zgačarskega ognjišča največje sovražnike Prekmurcev — madžarone!

Vsi na kmetiskem taboru v Murski Soboti zbrani Prekmurci so odločno protestirali proti Samostojni in jo odklonili z ostrimi klici: "Proč s Samostojno!! Mi nočemo nič slišati o tej stranki! Ven z njim!" G. Strekelj se ima zahvaliti le posredovanju gospodov pri predsedniški mizi, da ni bil postavljen nasilnim potom pred vrata.

Po končanih govorih je bil izvoljen krajevni odbor Kmečke Zveze v Prekmurju. Na splošno željo na shodu navzočih kmetov je bil izvoljen za predsednika Kmečke zveze župnik Klekl, za prvega podpredsednika katoliški kmet, za prvega tajnika kaplan Lejko in za drugega tajnika kmetijski mladenič Kühr. Ostala odborniška mesta so razdeljena po celem Prekmurju.

Zborovalci na prekmurškem kmetiskem taboru v Murski Soboti so se razšli v zavesti, da bo seme naše Kmečke Zveze v narodno rodni in katoliško zavedni zemlji prekmurških src raslo in rodilo sad kmetijske moči in zavednosti ter prineslo obilno dobrot in koristi našemu slovenskemu ljudstvu onstran Mure in selokupni naši državi.

## Nabirajte za Kmečko Zvezo!

Volitve se bližajo. Kmečka Zveza bo ob volitvah imela izredno mnogo izdatkov. Socialisti zbirajo volilni sklad že skoro celo leto, liberalci-kapitalisti in Samostojneži so dovolj založeni z denarjem. Naša Kmečka Zveza je zveza priprostega kmetijskega ljudstva in ne razpolaga z velikimi svotami. Zato se obrača do svojih članov in somišljenikov s pozivom, da jo vsak po svojih močeh podpira. Plačujte vestno letno članarino! V veseli družbi, na gostijah, kolinah in turežih ter drugih takih priložnostih se spomnite naše Kmečke Zveze, nabirajte za njo in pošljite nabrane svote Kmečki Zvezi v Mariboru, tiskarna sv. Cirila! Premožnejši člani Kmečke Zveze in Ljudske Stranke! Spomnite se večkrat Kmečko Zvezo! Nek posestnik je ob priliki srečnih končane pravde daroval za Kmečko Zvezo 100 K. Posnemajte ga! Ako hočete, da Kmečka Zveza ob volitvah razvije uspešno agitacijo, podpirajte jo že zdaj z denarnimi sredstvi! Ako hočete, da krščansko-kmetijska misel zmaga, da našo državo vodijo boljši državniki, nego so sedanjí, ako hočete, da novi poslanci in novi ministri vladajo državo po krščanskih načelih in v prid in blagor priprostega kmetijskega in delavskega ljudstva, žrtvuajte, darujte za Kmečko Zvezo!

## Politični pregled.

### Jugoslavija.

Naš regent Aleksander, ki se je muhnil dalje časa na francoskem in osbite v Parizu, se je vrnil nazaj v Beograd dne 12. t. m.

Naše finančno ministrstvo namerava izmenjavo krone z dinarjem v sorazmerju 1:4. Na demokratično-socialistični nakani se upira vsak

trezno, pošteno in z narodom čuteč Jugoslovani. Dan na dan se je objavljalo proteste proti tej vladni nakani. Tudi Ljudska stranka in Kmečka zveza sta odposlali tozadevni protest v Beograd.

Jugoslaviji pripade od splošne vojne odškodnine od ene do poldruge milijarde frankov.

Lužiški Srbi, ki bivajo 50.000 po številu, na Saksonskem v Nemčiji daleč na okrog v okolici mesta Bautzen (Budišin), so poslali svoje odposlance v Beograd. Ti odposlanci lužiških Srbov so izrazili željo, da bi se radi lužiški Srbi s svojimi rodbinami vred naselili kje v Jugoslaviji. Lužiški Srbi so dokaj premožni in bi nam bili v Jugoslaviji prav dobro došli. Ministrstvo za agrarno reformo razmišlja o tej želji in nakani bogatih lužiških Srbov.

Naše prehranjevalno ministrstvo je osnovalo v Trstu poseben odsek, ki bo prevzimal vse blago, ki bo došlo za našo državo v Trst.

### Italija.

Kakor poročajo najnovejše vesti, so začeli Italijani izpraznjevati in zapuščati razna mesta, katera so držali zasedena po Dalmaciji.

### Francija.

Tekom tega tedna se bodo začele nove seje mirovne konference. Poglavitne seje se bodo vršile v svetu četvorice: Lloyd George, Clemenceau, Wallace in Nitti.

Novim predsednikom Francoske bodo baje izvoljen Clemenceau, ki namerava po končani izvolitvi odpotovati v Zedinjene države Severne Amerike glede zveze narodov.

### Nemčija.

Vrhovni svet v Parizu je sklenil, da se ne sme nikdar več povrniti v Nemčijo vladarska hiša Hohenzollerncev, v Avstrijo pa ne Habsburžani.

Ententa zahteva od Nemčije izročitev 1500 oseb ententnemu sodnemu dvoru. Nemška vlada se upira tej izročitvi in grozi z ostavko, ako bo morala izvršiti to ententno zahtevo.

### Cehoslovaška.

Cehoslovaška republika je že izdelala svoj ustavni načrt; med tem, ko se našim v Beogradu vladajočim demokratom in socialistom niti ne sanja ne o kakem tozadevnem gačrtu.

Cehoslovaška je uvozila v našo državo v dobi 6 mesecev za 51 milijonov cehoslovaških kron blaga. Naš minister za trgovino, demokrat dr. Kramer, pa nam še nič ne zna sporočiti, kolike svote znaša naš izvoz in uvoz. Zopet — demokratska zmožnost!

Po Cehoslovaški se vedno bolj in bolj širi kulturni boj. Izpeljati nameravajo popolno ločitev cerkve od države. To protiversko gibanje zelo pospešuje češka duhovščina, ki pripravlja odpad od rimske cerkve in ustanovitev češke narodne cerkve.

Cehoslovaška je dobila v Ameriki posojilo 25 milijonov dolarjev.

### Avstrija.

Gospodarsko stanje v Avstriji je tako obupno, da se ne bo dalo urediti. Vrednost avstrijske krone pada in pada; draginja je pa vedno večja. Slabi kruh, ki je stal začetkom januarja t. l. 2.40 K, je poskočil zdaj na 5.25 K, moka od 3 K 1 kg na 10 do 11 K. So resni in veliki dvomi, ali bo zamogla Avstrija sploh vzdržati kot samostojna ljudovlada. Da povzdigne Avstrija svoj kredit v inozemstvu, zastavlja svoj tobačni monopol in razne umetnine.

Avstrijsko finančno ministrstvo je že izdelalo načrt o oddaji premoženja, ki bi se začevalo pri 20.000 K premoženja z oddajo 5% in pri vsakih 20.000 K več bi poskočila oddaja za 2% višje. Pri tej premoženjski oddaji pričakujejo 12 milijard K dohodkov.

### Madžarska.

Madžarska mirovna delegacija je že odpotovala v Pariz. Mirovni pogoji za Ogrsko bodo po francoskih izjavah zelo strogi in trdi, radi s silo zatrena boljševiške vlade na Madžarskem. Po boljševiško strahovladu znanega Bela Kun je bilo na Madžarskem po nedolžnem usmrčenih 4700 ljudi.

### Bolgarija.

Na Bolgarskem je izbruhnila vsled občne, prebude draginja obna stavka. Med vojaštvom in stavkarji je prišlo večkrat do krvavih spopadov, ki se zahlevali na stotine Sloveških žrtev.

### Turčija.

Oleazivo namerava Turčija začeti z 120.000 možmi proti Grčiji.

Turki so pomorili pe perešilnik za časa vojne 1.200.000 Armencev.

### Rusija.

Pecceli Rusiji divja boj boljševištev proti protiboljševiški armadi. Boljševiki zmagujejo povsed. Ze vse protiboljševiške armade se razkrepčene, pebito in njete. Boljševiki se zasedli člene.

### Amerika.

Od strani ameriške vlade se je začel ostev odpor proti boljševiškemu gibanju, ki se je začel z vsoto širiti po Ameriki. Amerika je zaprla 2407 boljševikov, katere bo izgnala v Evropo. Vsi ti boljševiki v Ameriki so ruski židje, ki so mislili vtihotapiti v Ameriko za 940 milijonov K ponarajenih bankovcev.

Predsednik Wilson bo sklical svet zveze narodov v Pariz.

## Kmečka Zveza.

Shodi Kmečke zveze se vsilijo po teh-le krajih: V nedeljo, dne 18. januarja ob 2. uri popoldne v dvorani gostilne Dreisger v Lajteršbergu pri Mariboru; po rani sv. maši v šoli na Slatki gori pri Smarju (poslanec Vrečko in Zebot), popoldne ob 2. uri v gostilni Kupnik na Podplatu (Vrečko-Zebot), po rani sv. maši v St. Vidu pri Grobelnem v šoli (urednik Marko Krajnc), popoldne ob 1. uri pri Sv. Lovrenou na Pohorju v Kodrovi gostilni. V nedeljo, dne 25. januarja po rani sv. maši pri Sv. Ilju pod Turjakom. Priske govornik iz Maribora.

Selnica ob Dravi. Prihodnjo nedeljo 19. januarja ob 8. uri zjutraj priredi Kmečka Zveza v šoli shod, na katerem govori državni poslanec Pišek. Selničani pridite!

Vabilo k zaupnemu shodu Slov. Kmečke Zveze, ki se vrši v nedeljo dne 18. januarja 1919 ob 11. uri dopoldne v veliki dvorani minoritskega samostana v Ptuj. Vsi pododbori se vabijo, da pošljejo vsaj dva zastopnika k temu važnemu zaupnemu shodu.

Krajevni zaupniki Kmečkih zvez. Takoj skličite mesečno sejo, da se pogovorite glede občinskih volitev! Ne čakajte! Skoda za vsako zamujeno uro! Le vestno delo priprave in posvečevanja bodo priborile Kmečki zvezi zmago pri občinskih volitvah!

Shod v Kamnici pri Mariboru v preteklo nedeljo se je dobro obnesel. Načelnik okrajnega zastopa g. dr. Leskovar iz Maribora je v poljudnih besedah obrazložil poslušalcem razne davke ter veliko važnost bodočih občinskih in državnoborskih volitev. Shodu, katerega so se udeležili naši najodličnejši pristaši v župniji, je predsedoval gerent in načelnik posojilnice, Franc Hiter. Razgovor zaslepljenec je vse katoliško narodno zavedno ljudstvo kamniške župnije v taboru SKZ.

Hoče pri Mariboru. Da je naša župnija po ogromni večini v taboru krščanske stranke (Kmečke zveze) je pokazala nedelja, 11. januarja. Zborovanje Kmečke zveze je bilo sijajno. Zborovalcev je bilo toliko, da se je shod moral razdeliti na dva dela. Gostilniški prostori pri Rotnerju in Frangežu so bili nabit polni. V gostilni Frangež sta govorila posestnik Kmečar in Orehove vasi in dr. Juvan iz Maribora. Pri Rotnerju sta govorila župan Florjančič in urednik Zebot. Zborovalci so odobravalni delovanje in program Kmečke zveze. K besedi se je oglašil neki Kac iz Razvanja, ki je bil poprej med tistimi, ki so se leta 1914 veselili zapiranja Slovencev. Bil je navdušen Südmarkovec in Schulvereinovec. Sedaj je predsednik socialdemokratov v Razvanju in obenem tudi pristaš Samostojne. Vprašal je kam gre denar, ki ga dobi vlada od carine in visokih davkov. Dobil je krepak odgovor. Naj moč vpraša liberalno-socialdemokratične ministre v Beogradu in dr. Zerjava v Ljubljani, kam spravljata sedanja vlada milijone, ki jih dobi pri carini. Učeni možakar je trdil, da v naši državi ne sme imeti vera in cerkev s politiko nič opraviti. Od Zebota je dobil tak odgovor, da je umolknil. Taki ljudje, ki so bili leta 1914 med ovaduhli, stajericijanski generali v Jugoslaviji ne bodo komandirali. Ljudstvo samo, in sicer krščansko slovensko ljudstvo bo govorilo ob volitvah in z glasovnico v roki zapodilo liberalce in socialiste, ki s silo vladajo, ven iz vladnih palač. Zborovalci so nato izrekli popolno zaupanje Jugoslov. klubu in voditelju dr. Korotcu, zahtevali, naj dobi Slovenija svoj deželni zbor za ureditev domačih zadev, sicer pa protestirajo, da bi se naši stranki očitavo protidržavno delovanje, ugovarjajo proti nameravanemu brezversnemu šolskemu zakonu, zahtevajo pravičen davčni zakon, lovski zakon itd. Za zaupanje Jugoslov. klubu ni glasoval samo nek rdečkar. Celo Kac je glasoval s svojo družbo za vse resolucije. Osmešena jo je pisana družba pobrisala na prosti zrak. — Po shodu so se zbrali župani in drugi odlični možje k zaupnemu sestanku. Naša stranka je ponosna na Hoče in tamošnje ljudstvo, ki je do malih izjem vse v taboru naše stranke.

V Orešnjeveu pri Slov. Bistrici se je sestavil krajevni odbor Kmečke zveze, kateremu načeluje gerent g. Simon Pušnik. Odborniki so sam najuglednejši možje cele župnije.

Prihova. V nedeljo, 11. januarja se je po večernicah sešlo izredno mnogo ljudstva na zborovanje Kmečke zveze. Govoril je M. Krajnc o političnem in gospodarskem položaju. Kmetijsko ljudstvo v Kmečko Zvezo!

Vinje. Tu sme ustanoviti krajevni odbor Kmečke zveze. Predsednik je zaveden župnik Martin Dušaj.

Starigr. Kmečka zveza je skupaj s Socialno zvezo priredila 7. januarja za slovenskograški občinski občinski shod, ki ga je vodil posestnik dr. Hoh-